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  81الات آزمون سراسري ؤس       

  زبان عمومی و تخصصی

Part A 
Directions: In this part of the test each item (1-8) consists of an incomplete sentence. Below the sentence are four 
choices, marked (1), (2), (3), and (4). You should find the one choice which best completes the sentence. Mark your 
choice on the answer sheet. 

 1- I can honestly say I've never seen …..... boring film. 
1) such 2) such a 3) so much 4) so 

 2-You might get there on time if you ......... now. 
1) would have left 2) will leave 3) leave 4) are leaving 

 3- We went on a package holiday so we ......... about meals and accommodation. 
1) didn't have to worry 2) mustn't worry 3) had to be worried 4) couldn't be worried 

 4- I don't know whether she will win the race, but she's certainly very .......... 
1) swiftly 2) quick 3) fast 4) speedy 

 5- I am surprised that a company with your good …...... would produce such poor quality goods. 
1) character 2) reputation 3) prestige 4) fame 

 6- Duplicated material illustrating the lecture was ...... to the students. 
 1) given away 2) put forward 3) set forward 4) handed out 

 7- He didn't speak but left the room ........ the door behind him. 
1) fixing 2) sliding 3) slamming 4) fastening 

 8- I cut the cake into several pieces to make sure that everyone got a …...... . 
1) portion 2) motivation 3) promotion 4) motion 

Part B 
Directions: In each of the following sentences, (items 9-10), four words or phrases have been underlined. You should 
choose the one word or phrase that would not be appropriate in standard written English. Mark your choice on the 
answer sheet. 

 9- As soon as he will graduate from university, he can get a good job at an academic center. 
                                                       1                                                              2                               3                         4 

 10- John Dewey thought that children learning better through participating in experiences rather than 
                                                                                                   1              2                                                                                                  3 
through listening to lectures. 
                            4 
 
Part C: Reading comprehension 
Each selection is followed by one or two questions about the meaning of the material. You are to choose the one best 
answer to each question from the four choices given. 

Alarming new statistics from America on an epidemic of skin cancer could make Europeans think twice before 
sunbathing this summer. Skin cancer which can be caused by spending too long lying in the sun, is now the most 
common type of cancer found in young American women aged twenty-five to twenty-nine years. 

 11- 
1) Skin cancer is in decline in Europe. 
2) Europeans should be more cautious about sunbathing . 
3) Skin cancer is not very common among young American   
4) Europeans should think about two kinds of skin cancer. 
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Researchers in the US have found that skin cancer is increasing by 5 per cent a year over the world and that cases. 
have doubled in the last ten years. Britain does not have the exotic beaches of Florida and California, but the 
problem of skin cancer is just as serious because in recent years more and more people have been spending their 
holidays in hot countries. More than 1000 people die from this form of skin cancer in Britain every year, and the 
majority of them are women. 

 12- 
1) The cases of skin cancer have increased 5 per cent in ten years. 
2) Britain does not have exotic beaches so skin cancer is not very common among British people. 
3) The problem of skin cancer in Britain is less serious than in America. 
4) Many British people sunbathe in other countries. 

Experts have discovered that the cancer can attack people ten years or more after they have been exposed to  
the sun's rays. It is one of the hardest cancers to treat. Surgery can only deal with the problem if it is caught at an early stage. 

 13- 
1) Skin cancer cannot be treated. 
2) Surgery is one of the ways of treating skin cancer.  
3) Skin cancer can affect the sunbathers immediately.  
4) This problem can only attack the people who are more than ten years old. 

US researchers have been trying to create vaccines, which could enable the human body to destroy the cancerous 
cells. In the meantime, the health authorities in Britain are trying to make people more aware of the dangers of 
sunbathing. The people most at risk include those with a large number of moles on their bodies; people with red or 
fair hair, blue eyes, fair skin and freckles; those who find it difficult to go brown and burn easily; and those with a 
history of the disease in two or more family members. 

 14- 
1) US researchers are working to find cancerous cells. 
2) Human body can destroy cancerous cells. 
3) Making people more aware of the dangers of sunbathing will lead to prevention.  
4) Health authorities in Britain believe that nothing can be done against skin cancer.  

 15- 
1) Sunbathing may be more dangerous to you if some of your family members have it.  
2) A large number of moles in our body are at risk. 
3) Those who have fair skin and freckles are not likely to catch skin cancer.  
4) There is no way to predict who are more likely to get skin cancer. 

 Please read the following passages carefully and then answer the questions. 

Without the tectonic forces to build new structural features, the action of gradational processes would lower the 
land surfaces of the earth until, theoretically, the seas completely covered them. In certain parts of the world, such 
as the Amazonian lowland and western Australia, tectonic forces have not been active for a long time, and the land 
is low and featureless. In areas where the tectonic forces have become, at least temporarily, more active than the 
gradational, the landscape features include high mountains or great ocean deeps. 

 16- According to the text, the land is low and featureless, when tectonic forces is: 
1) balance 2) uneven 3) active 4) not active  

 17- The result of active tectonic forces is: 
1) low lands and thin oceans  2) high mountains and deep oceans 
3) featureless and low lands  4) surface balances of the earth  

 18- Western Australia has low land, because: 
1) tectonic forces have been active  
2) gradational process was not work 
3) tectonic forces have not been active  
4) tectonic forces was temporarily active 
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Iran's rugged terrain conceals large deposits of oil, and also has word's seconds - largest natural gas reserves. 
Mountains and deserts separate groups living in northern and eastern Iran. The Elburz Mountains, which run along 
the southern shores of the Caspian Sea, from a rugged barrier north of Tehran. Two uninhabited deserts, the 
Dashte-e-Lut and the Dashte-e-Kavir, cover much of eastern Iran, isolating Iranian settlements along the 
Afghanistan and Pakistan borders. The salt swamps of the Kavir are very dangerous to travelers and therefore 
remain largely unexplored. Iran suffers from occasional, but sever earthquakes. In June 1990, more than forty 
thousand people were reported killed and more than sixty thousand injured in an earthquake that struck 
northwestern Iran. Sever flooding inflicted heavy damage in eleven southern and western provinces in February, 
and near the Afghan border in April 1993. the climate is one of extremes, ranging from scorching hot summers 
with high humidity, to subfreezing winters with heavy snowfall in the northwest. 

 19- Phenomena which separate people of northern and eastern Iran are: 
1) Population and Sea 2) Elevation and desert 
3) Dasht-e-Kavir and Lut 4) Mountain and Caspian Sea 

 20-The Elbourz mountains are running to the …..... of Caspian sea. 
1) South 2) North 3) West 4) East 

 21- In June 1990 in an earthquake more than ......... injured and …...... killed, respectively. 
1) 4,000 – 6,000 2) 6,000 – 4,000  1) 40,000 – 60,000 4) 60,000 – 40,000  

 22- According to the text, what does the word inflict means? 
1) cause  2) enemy  3) bent  4) change 

The fascinating story of world population growth is how a few thousand wanderers a million or so years ago grew 
into today's billions of inhabitants of cities, towns and countryside. Homo sapiens is thought to have become 
distinct from its hominid predecessors about a million years ago. Between then and the beginning of agriculture and 
domestication of animals about 10,000 BC, the average rate of population growth can be very roughly estimated at 
about 0.0001 per cent per annum, so that in this 99 percent of man's history the population had increased to a mere 
5-10 million (the number which anthropologists estimate as being capable of support by hunting and gathering 
cultures). After the establishment of agriculture and sedentary communities, the world's population grew to about 
300 million by AD 1 and 800 million by 1750, but still the average growth rate was well below 0.1 percent per 
annum (Dumond, 1975). 

 23- What does the fascinating _ means? 
1) less charm 2) less glimpse 3) great attraction 4) great voice 

 24- According to above text, the start of agriculture goes back to : 
1) 10 thousand AD 2) 10 thousand BC 3) less than 10,000 BC 4) more than 10,000 BC 

 25-According to the text, in the 99% of man's history, the population of the world increased ......... 
million. 

 1) up to 10 2) up to 5 3) less than 5 4) more than 10 

 26- When this text is written? 
1) 1950s 2) 1960s 3) 1970s 4) 1980s 

Different cultures have produced different conceptions of the earth. In one Hindu conception, the earth took the 
form of a stupa, pyramidal in shape, which was held up by elephants, whose movements were the causes of 
earthquakes. The elephants stood on a huge turtle, believed to be an incarnation of the god Vishnu; the turtle, in 
turn, was entirely surrounded by a cobra, which symbolized water. Greek and Hebrew conceptions of the earth also 
gave a prominent place to water. 

 27- According to the text which whom conception the earth took the form of pyramid? 
1) Hindu 2) Islam 3) Hebrew 4) Greek  

 28- According to Greek and Hebrew which element has a higher place on the above text? 
1) Tree 2) Air 3) Earth 4) Water 
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 29-  According to the paragraph "cobra" is symbol of what? 
1) God 2) Water 3) Air 4) Human  

 30- Based on the text movement of which animal causes of earthquakes? 
1) Cobra 2) Turtle 3) Camel 4) Elephant 

  )مبانی و ایران(جغرافیاي شهري 

 31 شهرهاي کوچک و متوسط ایران بیشتر چه نقشی دارند؟ ـ  
  خدماتی ـ بازرگانی ) 4  خدماتی ـ کشاورزي ) 3  خدماتی ـ اداري ) 2  خدماتی ـ صنعتی ) 1
 32 ویژگی عمده شبکه شهرهاي ساحلی جنوب ایران، کدام است؟ ـ  

  موقعیت تجاري و استقرار صنایع) 1
  موقعیت ساحل و سوابق تاریخی شهرنشینی ) 3

  بنادر و امکانات عمده اقتصادي) 2
  هاي روستایی  نظم خطی و عدم دسترسی به پسکرانه) 4

 33 گرفت انجام می................... در گذشته، تغییر عملکرد بازار در شهرهاي ایران از ـ .  
  هاي شهر  مسجد جامع به دروازه) 4  هاي شهر  مرکز به دروازه) 3  دیگر اي به دروازه  دروازه) 2  مرکز به مسجد جامع ) 1
 34 متر قرار دارند................... هاي عمده شهري ایران معمولاً در مناطق به ارتفاع  کانونـ ..  

5صفر تا ) 1    2 ( 2کمتر از     3 ( 2بالاتر از     4 ( 27بالاتر از    
 35 هاي عملی جدید براي ایجاد تعادل در نظام شهري و سلسله مراتب شهري ایران، کدام است؟  سیاستـ  

  ایجاد شهرهاي جدید ) 1
  هاي توسعه   ایجاد قطب) 3

  توسعه شهرهاي متوسط) 2
  هرهاي بزرگ رویه ش جلوگیري از رشد بی) 4

 36 بسته شده است.............. ـ نخستین نطفه تقسیمات کالبدي فضاي شهري ایران بر مبناي طبقات اجتماعی در دوران.  
  هخامنشیان ) 4  اشکانیان ) 3  ساسانیان ) 2  مادها ) 1
 37  وارض و مالیات و دفاع از مردم در محاکم به عهـده  آوري ع در عهد صفویه، رسیدگی به امور شهري از جمله حل مشکلات مردم و اصناف، جمع          ـ

  چه کسی بود؟ 
  ریش سفیدان ) 4  بازاربد ) 3  داروغه ) 2  کلانتر ) 1
 38 ترین عامل ایجاد عدم تعادل در نظام شهري ایران، کدام است؟  عمدهـ  

  تباینات جغرافیایی ) 4  سیاست اقتصادي ) 3  سیاست اداري ) 2  شرایط اجتماعی ) 1
 39 شود ش می.هـ ............... دوره شهرنشینی بطئی در ایران، مربوط به سالهاي ـ .  

1 (13   13) 2  1335تا   134تا  3 (132  132) 4  1335تا 1345 تا  
 40 گرایی، سیر مدنیت و گسترش تمدنهاي شهري به کدام عامل وابستگی دارد؟  در نظریه پخشـ  

  وضعیت مساعد طبیعی ) 4  واحدهاي نسبتاً مستقل ) 3  اي  اقتصاد ناحیه) 2  بازار ) 1
 41 اي شکل شهر، عمدتاً تحت تأثیر کدام عامل است؟  رشد ستارهـ  

  سایل موتوري و بویژه راه آهن و) 1
  هاي جدید  شهرهاي گسسته و نظریه) 3

  نشینی و توسعه صنعتی حومه) 2
  وجود ارتفاعات در میدان گسترش شهر ) 4

 42 است.............. شتر معرف یبه طور اعم، نقشه شهر، بـ.  
  شرایط طبیعی شهر ) 4  نقش و عملکرد شهر ) 3  بافت شهر ) 2  تاریخ شهر ) 1
 43 هاي دیگر شهر، کدام است؟  ي شهرها با کارکرد بخشتفاوت کارکرد بخش مرکزـ  

  .بخش مرکزي کارکرد اداري دارد) 1
  .تر است کارکرد بخش مرکزي متنوع) 3

  .بخش مرکزي فقط کارکرد تجاري دارد) 2
  . بخش مرکزي کانون عمده فروشی است)4

 44 ترسیم نمود.... ..............اگوست لوش، میدان جاذبه در مکان مرکزي را با توجه به ـ .  
  فضاي نفوذ بازار ) 4  منحنی قیمتها و تقاضا ) 3  فاصله و کارکرد ) 2  جابجایی جمعیت ) 1
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 45 است................. جدایی گزینی گروههاي انسانی در جوامع شهري، بیشتر مربوط به شهرهاي ـ .  
  ما قبل صنعت ) 4  صنعتی ) 3  آسیایی ) 2  اروپایی ) 1
 46 توان اظهار داشت که می» شهرنشینی«و » شهرگرایی«اره مفهوم صحیح دربـ :  

  .ی دارندشهرگرایی هر دو مفهومی کمشهرنشینی و ) 1
  .ی داردفی ولی شهرگرایی مفهومی کمشهرنشنیی مفهومی کی) 3

  .شهرنشینی و شهرگرایی هر دو مفهومی کیفی دارند) 2
4 (ی کیفی استی ولی شهرگرایی مفهومشهرنشینی مفهومی کم .  

 47 مستعمره، کدام است؟ ي ویژگیهاي پایتختهاي کشورها یا  ویژگیاز جملهـ   
  ثباتی در ایفاي نقش  جوانی و بی) 1
  ارتباط دو سویه با سایر شهرها ) 3

  اي دارا بودن مشخصات ناحیه) 2
  ارتباط مؤثر و زیاد با سایر شهرهاي کشور ) 4

 48 گردد؟  یدایش شهرها، بیش از همه بر مفهوم مازاد تولید تأکید میهاي پ در کدام یک از نظریهـ  
  زیست محیطی ) 4  مذهبی ) 3  اقتصادي ) 2  هیدرولیک ) 1
 49 ز پادشاهان انجام گرفت؟ اک اقدامات عمرانی و دفاعی در باغ شهر تهران، اولین بار توسط کدام یـ  

  دخان آقا محم) 4  طهماسب  شاه) 3  عباس  شاه) 2  رضاشاه ) 1
 50 در قرن پنجم و ششم هجري، نقشه شهرهاي اسلامی از کدام عامل بیشتر تأثیر پذیرفته است؟ ـ  

  دفاع خارجی ) 1
  پستی و بلندي زمین ) 3

  راههاي ارتباطی) 2
  گردش آب و مسیر قناتها و جویها ) 4

  )مبانی و ایران(ریزي شهري  برنامه

 51 ریزي شهري معرفی کرد چه کسی بود؟  تی را در برنامهنخستین کسی که مفاهیم جامعه شناخـ  
   گریفیت تیلور )4   سرپاتریک گدس )3   هنري رایت )2  وزیه ب لوکور)1
 52 مراحل طرح تفصیلی کدامند؟ ـ  

  تشخیص، تثبیت، بازشناسی، انجام ) 2  بازشناسی، تثبیت، تشخیص، انجام ) 1
 پژوهش محیط، هدفگذاري، ارزشیابی، اقدام ) 4  هدفگذاري، پژوهش محیط، اقدام، ارزشیابی ) 3

 53 طرح دست گشوده ـ(Finger plan) در کجا اجرا شد؟   
   دانمارك )4   آلمان )3   کانادا )2   سوئد )1
 54 ؟ هاي جامع شهري کدامند مقیاس طرحـ  

1( , ,
,

1 1 1
1 5 25     

  2( , ,
, ,
1 1 1

5 2 5 25     
  3( , ,

, ,
1 1 1

5 2 5 5      
  4( , ,

, , ,
1 1 1

1 5 1 5        
  

 55 بندي شهرها را در مباحث جغرافیایی مطرح نمود؟  از جغرافیدانان براي اولین بار طبقه کدام یکـ  
  هاگراسترند   تورستن)4   ژاکلین بوژوگارنیه)3   ریموند مورفی)2  دیر هارولد م)1
 56 بندي در هر شهر در حوزه اختیارات کدام نهاد و سازمان است؟  ط منطقهنامه و ضواب تصویب آیینـ  

   وزارت مسکن و شهرسازي )4   شورایعالی شهرسازي و معماري )3   شوراي شهر )2   شهرداري )1
 57 روش ارزیابی اهداف و اقدامات ماتریس توسط چه کسی مطرح گردیده است؟ ـ  

  تل  ک)4   د وایت بر)3   دللیحفی )2   هیل )1

 58 ریزي شهري عبارت است از مراد از حریم شهر در برنامهـ :  
  .ري که در حوزه نفوذ شهر قرارداردمحدوده ساخته نشده شه) 1
  .که ساخت و ساز در آنها ممنوع استکمربند خارجی تحت نفوذ شهرها ) 2
  .ي کشاورزي و غیرشهري اختصاص داردها محدوده خارجی شهر که به فعالیت) 3
  .هاست که تحت اعمال نظارت شهردارياضی و املاك متصل به حد خارجی محدوده قانونی شهر ار) 4
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 59 ریزي شهري با هویت تاریخی و توسعه یکپارچه شهر مطابقت دارد؟  هاي زیر در برنامه کدام یک از نظریهـ  
   نوگرایی یکپارچه )4   گسترش فضایی)3   رشد شهر از درون )2   رشد شهر از برون )1
 60 فرم شهر باستانی تخت سلیمان کدام است؟ ـ  

   چندضلعی )4   مربع )3   مستطیل )2   مدور )1
 61 دانست؟  با احتیاجات ساکنین آن ضروري می اي اولین بار تطابق شهر مدرن رارکدام یک از دانشمندان و شهرسازان، بـ  

  این  کلرنس اشت)4  هاوارد  نزرب ا)3  واگنر   اتو)2   کامیلوزیته )1
 62 مکتب نئووبري روي کدام عامل در جغرافیاي شهري تأکید دارد؟ ـ  

   فرهنگ )4   تاریخ )3  عیت م ج)2   اقتصاد )1
 63 طرح شهر گسترده یا شطرنجی متأثر از افکار دانشمندان کدام کشور است؟ ـ  

   فرانسه )4   اسپانیا )3   انگلیس )2   آمریکا )1
 64 باشد؟  ریزي شهري می یک از اهداف اصلی برنامهبندي جزو کدام   منطقهـ  

   همبستگی )4   سلامتی )3   زیبایی )2   آسایش )1
 65 شبکه شهري کشور در کدام طرح پیشنهاد شده است؟ ـ  

   طرح جامع شهرها )4   طرح تقسیمات کشوري )3   طرح کالبدي ملی ایران )2   طرح هادي شهرها )1
 66 ؟ دریزي و طراحی و احداث گردی نامهشهر پوشنگ توسط چه کسی برـ  

   شاه عباس )4   اسکندر )3   کورش )2   شاپور )1
 67 ها اهمیت بیشتري دارد؟  ریزي مسکن کدام یک از اولویت در اهداف برنامهـ  

  ریزي  رنامه قابل هدایت از نظر ب)4  هاي جدید   استفاده از تکنیک)3   پاسخ به نیازهاي ساکنین )2   حداکثر بازدهی اقتصادي )1
 68 گردد؟  زشمند شهر میرکدام یک از انواع رشد شهري موجب ضایع شدن زمینهاي اـ  

   رشد پیوسته )4   رشد پراکنده )3   رشد نواري )2   رشد ناپیوسته )1
 69 نسبت به ......................... عبارت است از » سرانه شهري«ریزي شهري، منظور از  در برنامهـ........ ...............  

  کل مساحت زمین ساخته شده شهري ـ جمعیت ساکن در آن ) 2  بخشی از اراضی ساخته شده شهري ـ جمعیت ساکن در آن ) 1
 ـ جمعیت ساکن در آن )مترمربع(مسکونی زمین کل مساحت ) 4  ـ کل جمعیت شهر ... کل اراضی مسکونی، تجاري، صنعتی و) 3
 70 ونی در تراکمهاي کم چند مترمربع است؟ حداقل سرانه فضاي مسکـ  

1( 3   2( 4  3( 5   4( 6   
  مبانی جغرافیاي طبیعی

 71 باشد، چه شرایطی حادث خواهد شد؟ ) دررو خشک وق بیف(اي اطراف در حالت حداکثر هاي هو ریت در لایه در صورتی که میزان لپسـ  
  ناپایداري مطلق ) 4  پایداري مطلق ) 3  ناپایداري شرطی ) 2  پایداري شرطی ) 1
 72 وزند؟  ها می کدام بادها به موازات ایزوبارها یا ایزوهیپسـ  

   کاتابات ) 4  گرادیان ) 3  ستروفیک  بارو)2  ژئوستروفیک ) 1
 73 صل از کدام نوع ابر به صورت ریزدانه است؟ بارندگی حاـ  

  کومولونیمبوس ) 4  استراتوکومولوس ) 3  نیمبواستراتوس ) 2  آلتوکومولوس ) 1
 74 کدام است؟ يمرز جنوبی آب و هواي خزرـ   

25ارتفاع ) 3  مرز درخت ) 2  مرزخط برف ) 1   مرز آغاز یخبندان ) 4  متري  
 75 یک از رودبادها در اقلیم روي زمین اثر بیشتري دارد و دلیل آن کدام است؟ کدامـ   

  . تر است رودباد جبهه قطبی چون به سطح زمین نزدیک) 1
  . تر دارد هاي سرعت فراوان د شرقی چون هستهبارود) 2
  . همه فصول فعال است رودباد شرقی قطبی چون در) 3
  . شود اي تشکیل می رفشارهاي جنب حارهباد جنب حاره اي چون در محدوده پرود) 4
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 76 ترین عنصر اقلیمی براي تعیین فصول واقعی کدام عنصر است؟  ترین و مناسب متداولـ  
  تابش خورشید ) 4  تغییرات فشار ) 3  دما ) 2  رطوبت ) 1

 77 افتد؟  اي چگونه اتفاق می وارونگی جبههـ  
  بر اثر تخلیه بخار آب هواي صعود کننده) 2  بر اثر نفوذ هواي گرم به زیر هواي سرد ) 1
 روي هواي سرد بر یا صعود هواي گرم  زیر هواي گرم وبه بر اثر نفوذ هواي سرد ) 4  در شرایط حدوث جبهه ساکن و یامیرا ) 3

 78 نامند؟  گل مانند ناشی از اشباع شدن خاکسترهاي آتشفشانی از آب را چه می  لجن ونجریاـ  
  سینریت ) 4  اسکوري ) 3  هار لا) 2  توف ) 1

 79شوند؟   چه مناطقی ایجاد می ـ اشکال هوم یا هامس در  
  در داخل غارهاي کارستی بزرگ) 2  ها  در کف دولین) 1
    مرطوبهايهاي سرزمین در سطح پولیه) 4  هاي آهکی نواحی خشک  در سطح فلات) 3

 80 افتد که  اي هنگامی اتفاق می هاي روخانه گذاري در جریان مرحله تراکم و رسوبـ :  
  .نیروي خالص صفر باشد) 2  .نیروي خالص منفی باشد) 1
  . نیروهاي مصرفی کمتر از نیروي کل باشد) 4  . نیروي خام مساوي نیروهاي مصرفی باشد) 3

 81 وسعت عملکرد کدام یک از حرکات دیاستروفیک بیشتر است؟ ـ  
  تکتوژنز ) 4  اپیروژنز ) 3  اروژنز ) 2  مورفوژنز ) 1

 82 باشند؟  ها معرف عملکرد تکتونیک می کدام یک از سنگـ  
  آذرین خروجی ) 4  آذرین نفوذي ) 3  افیولیتی ) 2  دگرگونی ) 1

 83 آیند؟  هایی پدید می هزار دره و بدلند عموماً درچه نوع زمینـ  
  ازالتی و متناوب ب) 4  مارنی و آبرفتی ) 3  سنگی  ماسه آهکی و) 2  گرانیتی و نفوذي  ) 1

 84 اند؟  نهبندان در کدام قسمت ایران تشکیل شده هاي نایبند و گسلـ  
  دشت کویر) 2  حاشیه لوت ) 1
   مسجد راهاي هز  شمال و جنوب کوه)4   مریواندق حاشیه زون اسفند)3

 85 تر است؟  تر و سیال ها رقیق  کدام یک از آتشفشانگدازهـ  
  هاوایی ) 4  مبلی ااستر) 3  ولکانو ) 2  وزویی ) 1

 86 هاي ایران کدام است؟  شرقی در آتشفشان جنوبـ غربی  گیري روند شمال  اصلی شکلعلتـ  
  اي ایران مرکزي  موقعیت حاشیه) 4  خورده زاگرس   امتداد نوار چین) 3  امتداد زیرراندگی عربستان ) 2  گسل تراست زاگرس ) 1

 87 چیست؟  هاي نفوذي در ل با سایر نمونهشکل ژیزمان یک سیاختلاف اساسی ـ  
  بندي  نفوذ عمود بر لایه) 4  اي  لایه تزریق بین) 3  نفوذ با گسترش افقی ) 2  اي  تزریق توده) 1

 88 زمینی چیست؟  محل خروج آب از مجراي زیر درمیتگ و استالاگتیتاستالا لیعلت تشکـ  
  راشباع در نتیجه تبخی) 2  جریان کند خارج از مجرا ) 1
  افزایش دماي محیط  کاهش فشار و) 4  اشباع شدن ناشی از خروج از مجرا ) 3

 89 از چه زمانی آغاز گردیده است؟ پیحرکات کوهزایی آلـ   
  اواخر کرتاسه ) 4  اواسط سنوزوئیک ) 3  اواخر پرمین ) 2  اواسط تریاس ) 1

 90 ست؟ ی در کدام قلمرو اقلیمی ایخاك پدزول نمونه هوازدگی شیمیاـ  
  محیط مرطوب وگرم استوایی ) 4  هاي مرطوب و سرد معتدله  محیط) 3  بیابانی هاي خشک و حیطم) 2  اي  محیط گرم مدیترانه) 1
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 91 ـ ارزش و اهمیت هر ناحیه جغرافیایی به چیست؟  
  نه و تضاد کارکردي آکانون ناحی) 4  کارکرد ناحیه، وسعت ناحیه ) 3  تجانس ناحیه ) 2  مرزهاي ناحیه ) 1
 92 شود؟  اي چه نوع جغرافیایی مطرح می در مقابل جغرافیایی ناحیهـ  

  کاربردي ) 4  انسانی ) 3  سیستماتیک ) 2  طبیعی ) 1
 93 دانند؟  جغرافیا را چه می»  آزمایشگاه«دانان،  اکثر جغرافیـ  

  انداز جغرافیایی  چشم) 4  ی هاي طبیع اکوسیستم) 3  فضاي جغرافیایی ) 2  ناحیه جغرافیایی ) 1
 94 کلمه جغرافیا براي اولین بار توسط کدام دانشمند بکار گرفته شد؟ ـ  

  اراتوستن ) 4  هرودوت ) 3  استرابو ) 2  یوس مبطل) 1
 95 کدام است؟ » پارادایم«مفهوم ـ  

  نگري   گذشته) 4  آرمانگرایی ) 3  الگو و سرمشق ) 2  رفورمیسم ) 1
 96 چیست؟ » هیلیسم جغرافیایینی«مفهوم ـ  

  جبرانگاري شرایط جغرافیایی ) 4  هیچ انگاري شرایط جغرافیایی ) 3  گرایی شرایط جغرافیایی امکان) 2  بخشی به جغرافیا  اصالت) 1
 97 بازیگران اصلی فضاي جغرافیایی کدامند؟ ـ  

  ست طبیعت و سیا) 4  انسان و فرهنگ ) 3  انسان و جامعه ) 2  طبیعت و جامعه ) 1
 98 ؟ تها در چه نوع جغرافیایی مطرح اس تأکید بر خدانگري در همه پدیدهـ  

  تئوکراتیک ) 4  طبیعی ) 3  کاربردي ) 2  انسانی ) 1
 99 کدام جغرافیدان به مطالعه ترکیبی در جغرافیا معتقد بود؟ ـ  

  الکساندرفن همبلت ) 4  گریفیت ) 3  ویدال دولابلاش ) 2  فردریک راتزل ) 1
 100 نظریات داروین، کدام مکتب را در جغرافیا بنیان نهاد؟ ـ  

  گرایی   نظام  گرایی  تکامل) 3  ساختارگرایی ) 2  کارکردگرایی ) 1
 101 گذاري شد؟  انداز در کدام کشور پایه مکتب چشمـ  

  آلمان ) 4  انگلستان ) 3  آمریکا ) 2  فرانسه ) 1
 102 اساس هر ناحیه جغرافیایی چیست؟ ـ  

  ویژگیهاي سیاسی و مرزي ) 4  ویژگیهاي طبیعی متجانس ) 3  ویژگیهاي فرهنگی متجانس ) 2  یابی  وحدت) 1
 103 پذیرد؟  از درهم تنیدگی شرایط اجتماعی ـ اقتصادي ساختار جامعه چه نوع محیطی شکل میـ  

  انسانی ) 4  فرهنگی ) 3  جغرافیایی ) 2  طبیعی ) 1
 104 اند؟  گراد تکامل و شکوفا گشته سالیانه چند درجه سانتی دارد که اکثر تمدنها در خط همگرماي وم میلاستانی معمطالعه و بررسی تمدنهاي بـ  

1 (21  2 (23  3 (25  4 (3   
 105 بار توسط چه کسی در مکتب جغرافیایی آمریکا وارد شد؟  اندار براي اولین شمچمفهوم ـ  

  آلن چرچیل سمپل ) 4  کارل ساور ) 3   کریل هربرت) 2  پ ماست) 1
 106 نامند؟  هاي تاریخی در یک مکان را اصطلاحاً چه می همسازي و همراهی عوامل محیط طبیعی به همراه فرهنگ انسانی و پدیدهـ  

  مفهوم تخریب و بنا ) 2  آیند  مفهوم پس) 1
  ی مفهوم مرکز جاذبه جغرافیای) 4  مفهوم واحدهاي جغرافیایی ) 3
 107 مطرح ساخت، کیست؟ ) دار، مالک و کارگر سرمایه(اولین اقتصاددانی که زمینه اقتصاد سیاسی را با توجه به سه عامل ـ  

  )1767(جمز استوارت ) 2  )1859(فن همبلت ) 1
  )1711ـ1776(دیوید هیوم ) 4  )1722ـ1823(دیوید ریکاردو ) 3
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 108 جغرافیایی، سهم چه عاملی بیشتر از کشورهاي کمتر توسعه یافته است؟در کشورهاي توسعه یافته، در فضاسازيـ   
  هاي طبیعی   پدیده)4   محیط فیزیکی )3   اکولوژي گیاهی )2   ساختار جامعه )1

 109 کدام است؟ » بیوژئوگرافی«مفهوم ـ  
  مطالعه فضایی از حیوانات در پهنه سرزمین ) 2  از حیوانات پهنه سرزمین  مطالعه مکانی) 1
 مطالعه جغرافیایی از پراکندگی حیوانی و گیاهی ) 4  مطالعه علمی و اکولوژي گیاهی ) 3

 110 اي اتفاق افتاد؟  انقلاب کمی در جغرافیا در چه دههـ  
1( 195   2( 196   3( 197   4( 198   

  )مبانی و ایران(نشینی   جغرافیاي روستایی و کوچ

 111 است..... چراي دام در مراتع » نومادیزم مطلق« نخستین ویژگی ـ .  
  مصنوعی و حرکت فصلی دام) 2  و حرکت دام در سال ) 1
  طبیعی و حرکت دادن گوسفندان در فصل چریدن ) 4  طبیعی و مصنوعی و حرکت سالیانه ) 3
 112زندگی کوچ نشینان کدام است؟ زویژگی بار ـ   

  نوعی سازش فرهنگی با محیط ) 2  سازش با شرایط سیاسی ) 1
  برداري از مراتع و زمینهاي بایر  بهره) 4  مقاومت دربرابر ناملایمات محیطی ) 3
 113 وسعت غالب واحدهاي زراعی در روستاهاي ایران چقدر است؟ ـ  

   هکتار  5 تا 2بین ) 4   هکتار 5/3 تا 1بین ) 3  هکتار 2 از بیش) 2   هکتار 2کمتر از ) 1
 114 به چه معنا و مفهومی است؟ » اي روستاها موقعیت ناحیه« ـ  

  نقش تولیدي آنها در سطح ناحیه)  2  نحوه ارتباط شهر و روستا ) 1
  به شبکۀ سکونتگاهیچگونگی استقرار آنها نسبت) 4  دامنۀ ارتباط یک روستا با روستاهاي دور و نزدیک) 3

 115 در مطالعات جغرافیاي روستایی چیست؟ » اي فضاي حاشیه«منظور از اصطلاح ـ  
  غیر فعال روستاهاي دورافتاده و) 2  هاي روستایی به طور کلی  حوزه) 1
  ون هاي توسعه نیافته روستایی در مدل مرکزـ پیرام حوزه) 4  سکونتگاههاي روستایی کشورهاي توسعه نیافته ) 3

 116 هاي قبایل عرب و آفریقایی به شکل کانونی چیست؟  علت عمده برقراري چادرها یا کلبهـ  
  اي و حفاظت از جان اعضا سنتهاي قبیله) 2  امنیت و محافظت از دام ) 1
  مقابله با شرایط نامساعد اقلیمی در بیابان ) 4  استفاده بهتر از فضاهاي محدود در دسترس ) 3

 117 شود؟  کدام یک از مناطق ایران بیشتر مشاهده می وستاي متفرق یا پراکنده درتیپ رـ  
  نواحی کوهستانی مازندران ) 4  نواحی کوهستانی زاگرس ) 3  منطقه جلگه گیلان ) 2  قه ایران مرکزي طمن) 1
 118 شکلهاي بزرگ مقیاس تصرف منابع آب و خاك روستایی درایران عبارت بوده است ازـ :  

  خرده مالکی، بزرگ مالکی و وقف) 2  یتهاي بزرگ اربابی وایلی مالک) 1
  خرده مالکی در چارچوب مناسبات اربابی ) 4  اقطاع، سیورغال و تیول ) 3

 119 شود می..... کار جمعی درمحیطهاي روستایی موجب شکل گیريـ .  
   روند کشت و کارعملکرد بالا در) 2  مندي از منابع طبیعی  توان بیشتر در بهره انسجام و) 1
  تقسیم کار عادلانه ) 4  تولید بیشتر وتقسیم عادلانه محصول ) 3

 120 بافت کالبدي سکونتگاههاي روستایی عبارت است ازـ .....  
  چگونگی ارتباط فیزیکی روستاها با یکدیگر) 2  ساختار تعیین کنندة محیط طبیعی ) 1
  نحوة شکل گیري سکونتگاهها بر اساس منابع بالفعل وبالقوة روستا) 4   اعی در شبکه معابرها و استقرار اراضی زر پذیري خانه نحوه نظم) 3
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 121شود؟   هایی تقسیم می ـ هرجامعۀ عشایري به چه دسته  
  ساکن در سردسیر، ساکن در گرمسیر و کوچرو) 2  عشایر نیمه کوچرو و عشایر کوچرو ) 1
  زارع  یر متحرك، غیر متحرك وعشا) 4  عشایر دامدار و عشایر غیر دامدار) 3
 122 در ایل قشقایی به چه معنایی است؟ » بنکو« اصطلاح ـ  

  سازمان تولید جمعی در ایل) 2  خانوار عشایري غیرکوچرو ) 1
  . نوعی تقسیم بندي که از تیره بزرگتر است) 4  اجتماع چند سیاه چادر در یورت ) 3
 123 جمعیت غیر ساکن ایران چقدر است؟  ، نسبت 1375بر اساس سرشماري سال ـ  

1 (/4 1/) 2   درصد    درصد 4) 4  درصد 2) 3   درصد 5
 124 در جامعه روستایی ایران مطرح شده است؟ » نسق « چرا ـ  

  محرز نمودن حقوق زارعین در مقابل مالکان) 2  به منظور تقسیم عادلانه آب ) 1
3 (به علت کمبود منابع آب و خاك و تقسیم عادلانه این منابع ) 4  یت مالک و زارع یک عرف ثبتی بوده براي تشخیص هو  
 125 توجه اساسی به مسایل روستایی درجهان، مقارن با کدام واقعه است؟ ـ  

  انقلاب فرهنگی چین ) 4  جنگ جهانی اول ) 3  انقلاب صنعتی ) 2  رنسانس ) 1
 126 هایی است؟  بیشترین فعالیت اقتصادي روستاها در چه زمینهـ  

  دامداري  زراعت و) 1
  کشاورزي و زیر بخشهاي آن ) 3

  کشاورزي و صنایع دستی) 2
  زراعت، باغداري و صنایع دستی ) 4

 127 درنظام مالکیت اراضی داراي چه مفهمومی است؟ » مفروز«ـ  
  دهمالکیت تفکیک نش) 2  مالکیت تفکیک شده ) 1
  . مالکیت بر اراضی که حدود و ثغور آنها مشخص نیست) 4  مالکیت اشتراك بر اراضی ) 3
 128 نام آنها چیست؟ . چند نوع قنات در ایران شناخته شده استـ  

   سنتی، دشتی و سدي  نوع ـ ساده،4) 2   نوع ـ ساده ، پوست آب و قعر آب 3) 1
   نوع ـ دشتی، منگل، سدي، چشمه اي، دو طبقه و موتوري 6) 4  اي  مه نوع ـ سنتی، شیب دار، سدي، دشتی و چش5) 3
 129 کدام عامل در گذشته از عوامل مؤثر بر تجمع روستاها بوده ولی امروزه نقش خود را از دست داده است؟ ـ  

  امنیت ودفاع  ) 2  محدودیت منابع آب ) 1
  اي  تگی خانوادگی و طایفهپیوندها و وابس) 4  عوامل سیاسی ومذهبی و ایدئولوژیک ) 3
 130 اي چه کاربردي در برنامه ریزي روستایی دارد؟  هاي رایانه پایگاه دادهـ  

  ارزیابی مردم روستا، برنامه ریزان و روزآمد کردن فعالیتها ) 1
  ها  برنامه ریزان در مرکز و روزآمد کردن داده ارزیابی مدیران، تصمیم گیران و) 2
  ي آبخیز، نظارت بر فعالیتهاي کالبدي روستاها و روزآمد کردن خبرگان و برنامه ریزان ها ساماندهی حوضه) 3
  ها  سازماندهی اطلاعات و بازیابی وعرضه آن، ارزشیابی و نظارت بر فعالیتهاي روستایی و روز آمد کردن داده) 4

  )مبانی و ایران(اي و روستایی  ریزي ناحیه برنامه

 131 مفهوم کشاورزي ـ»Extensive «و تولید در واحد سطح ............. .....برداري  عبارت است از بهره.......................  
   کم در سطح کم ـ کم )4   زیاد در سطح زیاد ـ زیاد )3   زیاد در سطح زیاد ـ کم )2   زیاد   زیاد در سطح کم ـ)1
 132 تر است؟ به وسیله کدام یک از عبارات زیر عملی) روستاهاي پراکنده در یک سطح همگون(تعیین و یا تأیید مرکز هندسی یک منظومه روستایی ـ   

yمحل برخورد خط رگرسیون ) 1 ax b  با محور x اي که در آن نقطه  محل هندسی نقطه) 2  هاpd    حداقل است 2
yمحل برخورد خط رگرسیون ) 3 ax b  با محور y  محل برخورد دو خط رگرسیون ) 4  هاy ax b  و x ay b   

 133 کز سلسله مراتبی عبارت است از ریزي مرا مفهوم آستانه در برنامهـ :  
  حداقل فاصله مردم از مراکز خدمات ضروري ) 2  حداقل جمعیت لازم براي حمایت از یک نوع کارکرد ) 1
 حداقل فاصله یک کارکرد با کارکرد مرتبه بالاتر ) 4  .کنند میانگین جمعیتی که از یک نوع کارکرد استفاده می) 3
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 134 وسعه انسانی در روش ترکیبی شاخص تـHDI حاصل از رابطه ij
i

Ij I
n 

 
1

   مبین چیست؟ 1

  میانگین شاخص باسوادي ) 1
  شاخص توسعه انسانی ) 3

  متوسط درآمد منطقه مورد مطالعه ) 2
  شاخص محرومیت )4

 135 باشد؟  ی کدام یک از عبارات زیر مییریزي روستا به منظور برنامهسطوح مطالعات به منظور ارزیابی زمین در بررسیهاي انجام شده ـ  
  ـ بلند مدت 3ـ متوسط المدت 2ـ کوتاه مدت 1) 2  ـ تفصیلی 3ـ نیمه تفصیلی 2ـ اجمالی 1) 1
 ـ تحلیل توسعه 3ریزي  ـ برنامه2ـ شناخت 1) 4  ـ جزئی نگري تفصیلی 3بینی کمی  ـ جزئی2نگري کیفی  ـ کلی1) 3

 136 باشد به کدام یک از عبارات زیر نزدیکتر است؟  ریزي می هوم سیستم که از ارکان اصلی برنامهمفـ  
  .ن عناصر داراي سلسله مراتب باشندسیستم عبارت است از عناصري مرتبط که ای) 1
  .شود ن عناصر سلسله مراتب دیده میعناصري مرتبط که در صورت تعامل در آ) 2
  .ریزي باشد ت تطابق با هدف برنامه داراي قدرعناصري مرتبط و متعامل که) 3
  .سیستم متشکل از عناصري مرتبط و متعامل است که داراي کلیت و تمامیت بوده و سلسله مراتب در آن دیده شود) 4
 137 باشد؟  یرود کدام یک از عبارات زیر م ریزي روستایی از نظر فلسفه جغرافیا به کار می شناسی که در برنامه روشهاي پدیدهـ  

  بندي و تلخیص، تحلیل  مشاهده، طبقه) 2  ریزي، توسعه  شناخت، برنامه) 1
 ها، عملیات میدانی، تحلیل  آوري یافته جمع) 4  گرایی  استقراء، قیاس، تجربه) 3

 138 شوند؟ ریزي خطی محدودیتها چگونه تعریف می در یک برنامهـ  
   .کار بردتوان به  ت که در طرح میحد امکانات موجود و یا آن میزان از امکانا) 1
  .شوند وارد نمیعواملی که به علت محدود بودن در طرح ) 2
  .شوند همیت بیشتري در طرح وارد میعوامل بنیادي که داراي محدودیت هستند با ضریب ا) 3
  .نمایند  ایجاد محدودیت و مشکل میعواملی که در طرح) 4
 139 شود؟  ریزي در زمینه نیازهاي اساسی تلقی می قعی برنامهکدام رهیافت لازمه یک سیاست واـ  

  رهیافت مرکز پیرامون ) 1
  رهیافت از پایین به بالا ) 3

   از بالا به پایین رهیافت) 2
  ریزي متمرکز  رهیافت برنامه) 4

 140  و ............ هـاي اقتـصادي،    د، محرومیـت نمای ریزي روستایی براي از بین بردن آن تلاش می هائی که اجراي صحیح برنامه    انواع محرومیت ـ ...........
  .باشد می

   بهداشتی ـ فرهنگی )4   بنیادي ـ روبنائی )3   اجتماعی ـ فرهنگی )2   زیستی ـ فرهنگی )1
 141 باشد می............ شامل » سازمان فضایی«یک ـ .  

  ا ه ها، لکه ها، شبکه گره) 2  تحرکات، کنشهاي متقابل، جریانات ) 1
 تحرکات، جریانات، پویائیها ) 4  کنشهاي متقابل، محرکات، انتقالات ) 3

 142 به مکان و حرکات جمعیت دارد؟ بیشتريریزي توجه  کدام یک از انواع برنامهـ   
   فضایی )4   اقتصادي )3   کالبدي )2   بخشی )1
 143 زاگرس جنوبی در طرح مهندسین مشاور ـF.M.C جزء کدام یک از استانهاي زیر محسوب شده است؟   

  خوزستان ـ اصفهان ) 2  چهارمحال و بختیاري ـ اصفهان ) 1
 یلویه کاصفهان ـ فارس ـ که) 4  یلویه کرمحال و بختیاري ـ بویراحمد و کهچها) 3

 144 شود؟  ریزي روستایی به چه منظور به کار برده می نقطه تعادل جمعیتی در برنامهـ  
pdاي است که در آن نقطه   نقطه) 1   .رود ریزي خطی به کار می ر برنامهحداقل بوده، و د2
  .رود ریزي مرکزي به کار می برنامهاي که جمعیت در آن نقطه تمرکز بیشتر یافته و در  نقطه) 2
pdاي است که در آن نقطه  نقطه) 3   .رود ریزي خطی به کار می ر برنامهبوده و دحداکثر 2
  .شود راکز خدمات از آن استفاده میآید و براي تعیین م  در آن نقطه جمعیت به حال تعادل درمیهاي هندسی است در یک ناحیه جغرافیایی ک نقطه) 4
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 145 شود؟  ریزي استفاده می ریزي روستایی از چه نوع برنامه براي انتخاب بهینه در برنامهـ  
   خطی )4   آزمون و خط )3  اي   ناحیه)2   تمرکزي )1
 146  نقطه سکونتگاهی در روي پـنج ضـلع و سـه نقطـه       5مجموع نسبتهاي ضریب آستانه در یک شش ضلعی طرح کریستالر مشروط بر این که               ـ 

  سکونتگاهی در سه رأس از رئوس شش ضلعی استقرار یافته باشند چقدر است؟ 
1( 9  2( 5/4  3( 8  4( 5  
 147 باشد؟  توزیع مجدد درآمد و ثروت و افزایش تولید، هدف اصلی کدام یک از راهبردهاي توسعه روستایی میـ  

   مبتنی بر بازار آزاد)4   اصلاح طلبانه )3   تکنوکراتیک )2   رادیکال )1
 148 بندي روستاها براساس شاخص عملکردي چیست؟   از طبقهرمنظوـ  

  جایگاه روستاها در سلسله مراتب سکونتگاهی ) 2  بخشهاي اقتصادي ترکیب اشتغال در ) 1
 بندي روستاها براساس محصولات تولیدي  طبقه) 4  تعداد و تنوع کارکردهاي روستاها ) 3

 149 مدل اصلی کریستالر در نظریه مکان مرکزي به کدام یک از اصول زیر استوار است؟ ـ  
  ازاریابی  ب)4   ترابري )3   وحدت )2   اداري )1
 150 ریزي نمودند مبتنی بر  نوع کشاورزي مهاجمان اولیه روستایی اروپا که تمدن اولیه اروپا را نیز شکل بخشیده و پیـ :  

  .و گردشی بوده است» وري پیله«کشت ) 1
  . بر اراضی حاصلخیز بوده است(subsistence)» معیشتی«کشت ) 2
  .بوده است» گذرا« خشک تمبتنی بر کشدر وهله دوم و   »ایستا«کشت خشک و ) 3
  .بوده است» ایستا«و در وهله دوم یک کشت خشک و » گذرا« و ککشت خش) 4

  )مبانی و ایران(ژئومورفولوژي 

 151 ها در سطح یخچال چیست؟  تتان علت تشکیل پنی ـ  
   بر سطح یخچال  وزش باد)4   فصلی بودن بارش )3   تبخیر مستقیم یخ )2  سرماي شدید  )1
 152 گیرد؟  تر شکل می بطور طبیعی کدام عارضه بادي سریعـ  

   دشت ریگی )4   اشکال کندوئی )3   اشکال قارچی )2   یاردانگ )1
 153 باشند؟  آب فعال می زایی در قلمرو کم هاي شکل کدام یک از سیستمـ  

  ایی  فیزیکو ـ شیمی)4   بیوشیمیایی )3   مکانیکی )2   بیوفیزیکی )1
 154 ها غلبه دارد؟  در کدام منطقه اقلیمی کره زمین پدیده تجزیه شیمیایی سنگـ  

   قطبی )4   بیابانی )3   معتدله )2   حاره )1
 155 در چیست؟ » ها دایک«و » ها سیل«تفاوت ـ  

  .ها افقی هستند ودي دارند ولی دایکها گسترش عم سیل) 1
  .زنند ندي را به هم میب  نظم چینهها ها بر خلاف دایک سیل) 2
  .ار دارندها در سطح طبقات قر کنند ولی دایک ها طبقات را قطع می سیل) 3
  .کنند ها طبقات را قطع می لی دایکها در امتداد سطح طبقات قرار دارند و سیل) 4
 156 داراي چه نوع ارتباطی است؟   خورده، هاي چین در ساختمان» روز«دره ـ  

  . استیساخت زمین عدم انطباق) 2  .ناسی استش عدم انطباق سنگ) 1
 .شناسی دارد انطباق با ساختمان چینه) 4  . داردشناسی انطباق با ساختمان زمین) 3

 157 تر است؟  کدام آب و هوا براي تشیکل اینسلبرگ مناسبـ  
   سرد کوهستانی )4  خشک   خشک و نیمه)3   مرطوب معتدل )2  گرم و مرطوب  )1
 158 شوند؟  م قلمرو اقلیمی، اشکال ساختمانی با وضوح بیشتري مشاهده میدر کداـ  

   مجاور یخچالی )4   معتدله )3  اي  ه حار)2   خشک )1
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 159 تر است؟   کشی متراکم در قلمرو کدام سنگ، شبکه زهـ  
   گرانیتی )4   رسی )3  اي   ماسه)2   آهکی )1
 160 شود؟   میکدام واحد توپوگرافی یک تیپ ژورائی محسوبـ  

  خورده   زاگرس چین)4   سنندج ـ سیرجان )3   مکران )2   البرز )1
 161 ها در دشت لوت دخالت بیشتري دارد؟  کدام عامل در پیدایش کلوتـ  

  آب و باد غالب ) 2  شستشوي آبی ) 1
 جنس سازندها و توپوگرافی هموار ) 4  جهت باد و توپوگرافی هموار ) 3

 162 هاي دریاچه ارومیه کدام است؟  ش تراسعلت اصلی پیدایـ  
   تغییرات اقلیمی دوران چهارم )4   پایین رفتن سطح اساس )3   فرونشینی کف دریاچه )2  بالا آمدن زمین  )1
 163 باشد؟  فوکلیماتیک می منطبق بر کدام یک از مناطق) اي رودخانه(قلمرو مرفودینامیک فلویال ـ  

   مجاور یخچالی )4  خشک   نیمه)3   خشک )2   معتدل )1
 164 منظور از تغییرات استاتیک چیست؟ . هاي یخچالی تغییرات استاتیک بوده است یکی از آثار دورهـ  

  ها   به زیر آب رفتن ناهمواري)4   پیشروي و پسروي دریا )3   بالا آمدن سواحل )2  ها   فرونشینی حوضه)1
 165 به ترتیب حدود چند متر بالاتر از سطح دریاي آزاد  قرار دارد؟ » ایران مرکزي«و » رزالب«در حال حاضر، ارتفاع مرز برف دائم در ـ  

1( 5 25      2( 4 3       3(5 42      4( 6 5       
 166 فولوژیکی ایران است؟ ر ژئوموام قلمرو فعال غالباً درکد  نیمههاي فعال و فشان وجود گلـ  

   سواحل خلیج فارس )4   دشت خوزستان )3   واحد آذربایجان )2   سواحل عمان )1
 167 در طول نیمرخ تعادل، نیروي شبکه رودخانه در درجه اول وابسته به کدام عوامل است؟ ـ  

   وسعت حوضه و شیب آبراهه )4  قدرت حمل رود  شیب بستر و )3   سرعت و حجم آب رودخانه )2   حجم دبی و حجم رسوب )1
 168 دنباله پلاتفرم عربی است.............. ساختی ایران،  از واحدهاي شکل زمینـ .  

   زون سیرجان ـ سنندج )4   منطقه رورانده زاگرس )3  خورده زاگرس  منطقه چین )2   جلگه خوزستان )1
 169 هاست؟  خوردگی از مراحل چینهاي آپالاشی مربوط به کدام یک  سیستمـ  

   دوران سوم )4   دوران دوم )3   دوران اول )2   قبل از دوران اول )1
 170 شود؟   قلمرو ساوان، بیشتر تحت تأثیر کدام پدیده ظاهر میمانند  هاي سخت زره زمینـ  

   انحلال )4   تجزیه شیمیایی )3   تخریب مکانیکی )2   تخریب زیستی )1

  )مبانی و ایران(آب و هواشناسی 

 171 چیست؟ » بري بودن«منظور از اصطلاح ـ  
  .نوسان سالانه دما شدید است) 2  .نوسان سالانه بارش شدید است) 1
  .اند ها تشکیل داده قسمت اعظم منطقه را خشکی) 4   .نم نسبی منطقه بسیار پایین است) 3

 172 باشد........... ....ها  شود که دماي آن شبنم بر روي سطحی تشکیل میـ .  
  برابر دماي نقطه شبنم هوا ) 4  کمتر از دماي نقطه شبنم هوا ) 3  بیشتر از دماي هوا ) 2  زیر نقطه انجماد ) 1
 173 گیرد؟  از تعادل سه نیروي گرادیان فشار، کوریولیس و گریز از مرکز، کدام باد شکل میـ  

  ژئوستروفیک ) 4  فون ) 3  تجارتی ) 2  گرادیان ) 1
 174 ترین عامل مؤثر در گردش عمومی جو کدام است؟  مهمـ  

  ها  ها و خشکی پراکنش آب) 4  ی زمین حرکت وضع) 3  تبادل انرژي ) 2  هدایت گرمایی ) 1
 175 گرماي ویژه کدام ماده بیشتر است؟ ـ  

  کشخاك شنی خ) 4  خاك شنی مرطوب ) 3  آهن ) 2  یخ ) 1
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 176 شدید است.......................ادهاي نیروي انحراف کوریولیس در بـ ، .  
  هاي بالاتر  تند عرض) 4  تر  هاي پایین تند عرض) 3  منطقه معتدله ) 2  شرقی) 1
 177 شناسی، محدوده جغرافیایی از نظر اقلیمـ ه کجا است؟ منطقه حار  

  هاي همرفتی استوایی  قلمرو بارش) 2  منطقه استیلاي بادهاي بسامان ) 1
 اي دو نیمکره  هحار هاي پرفشارهاي جنب محدود استوایی بین کانون) 4  اي  هحار ده نوسان کمربند همگرایی جنبمحدو) 3

 178 بارد؟  شدیدترین مقدار بارش سیکلون درکدام قسمت میـ  
  در اطراف جبهه سرد ) 4  در اطراف جبهه گرم) 3  در مرکز سیکلون ) 2  در هواي گرم ) 1
 179 یجاد ناپایداري در بادهاي بسامان چیست؟ علت اصلی اـ  

   دریافت تابش شدید خورشید )4  ه حار  ورود به منطقه برون)3   ایجاد تضاد حرارتی )2   تزریق بخارآب )1
 180 دهنده این است که اگر اختلاف بین دماي خشک و دماي مرطوب ناچیز باشد، نشانـ :  

   . رطوبت نسبی هوا پایین است)4   . رطوبت نسبی هوا بالا است)3   .یژه هوا پایین است رطوبت و)2   . رطوبت مطلق هوا ناچیز است)1
 181 شود؟  هاي جبهه سرد محسوب می کدام بارش جزو بارشـ  

   تگرگ )4   یخ پوشه )3   یخ شیشه )2   ژاله )1
 182 ـتر است؟  اي ضروري هوجود کدام عامل براي تشدید فعالیت فروبارهاي حار  

  وجود یک موج شرقی در حال تقویت ) 2  ترسی به هواي گرم و مرطوب دس) 1
  کیلومتري 12وجود هسته رودباد در ارتفاع ) 4  وجود جبهه در جو نزدیک به سطح زمین ) 3

 183 حا رودباد جنبـدر کجاي ایران مستقر است؟ ،ه در فصل گرم سالر   
  هاي زاگرس   بر روي کوه)4  هاي البرز  ر روي کوه ب)3   بر روي دریاي عمان )2   بر روي خلیج فارس )1
 184 ترین فصل خزر شرقی کدام است؟  خشکـ  

   تابستان )4   پاییز )3   زمستان )2   بهار )1
 185 است................. بندي براساس  بندي آب و هوایی براي ایران طبقه بهترین طبقهـ .  

   همه عناصر آب و هوایی )4  ی محلّ عوامل )3  هاي هوا   توده)2   باد غالب )1
 186 دریافت باد فون دارد؟ براي د بیشتري اکدام منطقه ایران استعدـ  

   خراسان )4   آذربایجان )3   گیلان )2   مازندران )1
 187 توان اظهار داشت که دما در ور میدرباره روند دما در سواحل جنوب کشـ :  

  .پذیرد زمستان از غرب به شرق افزایش و در تابستان کاهش می) 2  .یابد زمستان افزایش میتابستان از شرق به غرب کاهش و در ) 1
 .پذیرد زمستان از شرق به غرب افزایش و در تابستان کاهش می) 4  .پذیرد فزایش و در زمستان کاهش میتابستان از غرب به شرق ا) 3

 188 جان چیست؟ دلیل بیشتر بودن بارش زاگرس مرکزي نسبت به آذربایـ  
   ورود توده هواهاي سرد )4   نزدیک بودن به خلیج فارس )3  ها   عبور بیشتر سیکلون)2   ارتفاع زیاد )1
 189 وجه تشابه ارتفاعات کشور با مناطق پست داخلی چیست؟ ـ  

   نرسیدن بخار آب کافی )4  هاي بالاي دمایی   نوسان)3   فقدان پوشش گیاهی )2   آلبدوي بالا )1
 190 نوسان فصلی انرژي تابشی روزانه در کدام قسمت ایران بیشتر است؟ـ  

   غرب )4   شرق )3   جنوب )2   شمال )1

  )مبانی و ایران(منابع آب و خاك 

 191 شود؟  حل پیشنهاد می  کدام راه،برداري بهینه از منابع آب کشور براي بهرهـ  
  احداث سدهاي مخزنی ) 2  ها  توسعه قنات) 1
 عمیق  هاي عمیق و نیمه احداث چاه) 4  هاي تغذیه مصنوعی  روشاجراي ) 3

 192 شرایط لازم براي ایجاد بارندگی کدامند؟ ـ  
  صعود هوا، اشباع و تراکم بخار آب ) 2  هاي تراکم، صعود هوا  وجود هسته) 1
 هاي تراکم و خنک شدن هوا  وجود رطوبت، وجود هسته) 4  خنک شدن هوا، اشباع شدن هوا ) 3
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 193 وزن مخصوص آبـ :  
  .دبیشتر به شیب بستر و ارتفاع آب بستگی دار) 2  .رود با افزایش مواد محلول و معلق بالا می) 1
 .یابد با افزایش و کاهش مواد محلول و معلق تغییر نمی) 4  .یابد با افزایش مواد محلول و معلق کاهش می) 3

 194 است؟ میزان تخلخل کدام یک از سازندها بیشترـ   
   شن و گراول )4   ماسه )3   سیلت )2   رس )1
 195 نامند می.................... هاي  اصطلاحاً چاه شود را هاي سطح آب زیرزمینی حفر می هایی که به منظور مطالعه نوسان چاهـ .  

   اکتشافی )4   پیزومتري )3   گمانه )2  اي   مشاهده)1
 196 کنند؟  گیري می اري در کشاورزي، براي تعیین میزان قلیائیت آب، کدام ویژگی آب را اندازهها براي آبی بندي آب در طبقهـ  

  نسبت کلسیوم و منیزیوم به کل املاح ) 2  نسبت سدیوم به کلسیوم و منیزیوم ) 1
 میزان سدیم محلول و سدیوم جذب شده ) 4  املاح محلول نسبت به سدیوم و کلسیوم ) 3

 197 گیرد؟  در زمین براي تقویت سفره آب زیرزمینی با استفاده از کدام روش صورت میتزریق کردن آب ـ  
   چاه )4   کنتورفارو )3   استخر )2   چاله )1
 198 ابعاد مجراي قنات کدام است؟ ـ  

1( 5 12   2( 6 14  3( 6 12   4( 8 14   
 199 در کشور تأمین کرد؟ ) آبشارها(هاي کوچک  توان از طریق پتانسیل اساس مطالعات اولیه برق چند روستا را می برـ  

1( ,1 5    2( ,2     3( ,2 7    4( ,3     
 200 حریم ساختمانی قنات، چند متر است؟ ـ  

1( 15  2( 2   3( 25  4( 3   
 201  الامکان از کدام منابع آبی بایـد بیـشتر    ، حتیدر شرایط آب و هوایی و منابع آب ایران براي تولید محصولات کشاورزي و علوفه دامی از مراتع            ـ

   شود؟ استفاده
   آب باران )4   آب جاري سطحی )3   آب زیرزمینی )2   آب سطحی راکد )1
 202 کدام عامل بیشتر مؤثر است؟ ،برگ هاي جنگلی سوزنی در تشکیل خاكـ   

   ناهمواري و پوشش گیاهی )4   ناهمواري و شیب زمین )3   جنس سنگ مادر )2  ها  آب و هوا و رستنی )1
 203 ها مشهود است؟   کدام یک از خاكاثر آب زیرزمینی درـ  

   سول سپتی این )4   گلاي )3   توندرا )2  یتوسولسه )1
 204 وابستگی خواص اصلی خاك به چه موادي بیشتر است؟ ـ  

   موجودات زنده )4  ها   کانی)3   هوموس )2   آب )1
 205 ترین خاك جهت کشت اکثر محصولات کشاورزي کدام است؟  مناسبـ  

   لیمونی )4  اي سه ما)3  سی  لُ)2   رسی )1
 206 ؟ شود نمیهاي خاك رس محسوب  کدام ویژگی از ویژگیـ  

  .کننده است  جسم ذخیره)4  .کننده است  جسم مبادله)3   . استه کانی ثانوی)2   . کانی اولیه است)1
 207 چه نوع خاکی است؟ » سیروزم«ـ  

  عتدل خاك نارس آب و هواي م) 2  خاك نارس آب و هواي سرد ) 1
 یافته آب و هواي معتدل   خاك تکامل) 4  یافته آب و هواي سرد   خاك تکامل) 3

 208 تا 2ها بین  ذراتی که قطر آنـ / 5 نامند می.................. متر باشد را اصطلاحاً   میلی .  
   ماسه )4   سیلت )3   لاي )2   رس )1
 209 ورت کدام ترکیبات وجود دارد؟ ازت در گیاه به صـ  

   غیرقابل جذب )4   قابل جذب )3   نامحلول )2   محلول )1
 210 هاست؟  هاي باتلاقی داراي کدام افق خاكـ  

1( oAG  2( hA g g1 2  3( h o rA G G  4( h oA (B)G  
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  )شهر و روستا(ی جغرافیاي انسانی مبان 

 211 شیوه بهره برداري کشاورزي پلانتاژ در کدام منطقه جهان بیشتر رواج دارد؟ ـ  
  خشک   خشک و نیمه)4  ه ه و نیمه حار حار)3   مداري )2   معتدل )1
 212 ها دارد؟  یی بیشتر نسبت به سایر نقشهجایی وسایل نقلیه کارا هاي شهري از لحاظ سهولت حمل و نقل و جابه کدام یک از نقشهـ  

  اي   ستاره)4   قطاعی )3   شعاعی )2   شطرنجی )1
 213 شوند؟  اي دارند چه نامیده می روستاهایی که کالبد نامنظم و صفحهـ  

   خودجوش )4   کانونی )3   تلی )2   مشاعی )1
 214 دام موقعیت روستا اشاره دارد؟جایگاه و دامنه ارتباط یک روستا با روستاهاي اطراف خود به کـ  

  اي  ناحیه  فرا)4  اي   ناحیه)3   ارتباطی )2   محلی )1
 215 بر مبناي پایگاه قومی و نژادي، الگوي فضایی توسعه شهر معمولاً چگونه است؟ ـ  

  اي   خوشه)4  اي   منطقه)3   قطاعی )2   موزائیکی )1
 216 جیست؟ » سنخ یا تیپ زراعی«غرض از ـ  

  توجه به ویژگیهاي اقتصادي یک زراعت ) 2   به فنون تولیدات کشاورزي توجه) 1
 هاي مختلف در یک دوره زمانی  تناوب کشت) 4   مختلف در یک زراعت هاي کشتاشتراك ) 3

 217 گیري کدام نوع از روستاها مؤثر است؟  اقتصاد متکی بر دامداري در شکلـ  
  متفرق   نیمه)4   متفرق )3   متمرکز)2   ترکیبی )1
 218 در نواحی کوهستانی مرتفع و شیب تند، زمینه براي شکل گیري چه الگویی از روستا مساعد است؟ ـ  

  متفرق   نیمه)4  متمرکز   نیمه)3   متفرق )2   متمرکز )1
 219 متر است................ ل متر و طو............... دراروپا مبناي مرز بین نوارهاي کوتاه و طویل قطعات اراضی کشاورزي بین عرض ـ .  

1(  25 4  2(   3 5  3(  25 5  4(   3 4  
 220 النهرین کدام بوده است؟  عناصر اصلی تشکیل دهنده شهرهاي اولیه به ویژه در منطقه بینـ  

  قصر حکومتی ـ عبادتگاه ـ پادگان نظامی ) 2  ه قصر حکومتی ـ انبار غلّعبادتگاه ـ ) 1
 محلات مسکونی ـ پادگان نظامی ـ قصر حکومتی ) 4  ه ـ محلات مسکونی انبار غلّ  عبادتگاه ـ) 3

 221 انداز جغرافیایی را به قالی تشبیه کرده است؟  هاي خود، چشم کدام جغرافیدان در بررسیـ  
   هانس کارول )4  کارت اهلرز  ا)3   هانس بوبک )2   کارل ساور )1
 222 گیري روستاهاي پراکنده نقش مهمتري دارد؟  کدام عامل در شکلـ  

  شکل و وسعت مزارع ) 2  برداري  هاي بهره شیوه) 1
 ب سطحی و زیرزمینی وجود منابع آ) 4  ضرورت دفاع و امنیت ) 3

 223 است؟کدام منطقه قلمروي عمده کشت متحرك ـ  
   معتدل )4  ه  حار)3   مدیترانه )2   موسمی )1
 224 وري کیست؟  داري بهره واضع نظریه سرمایهـ  

   هانس بوبک )4   اکارت اهلرز )3   مارسل بازن )2   کلارك )1
 225 چیست؟ » مرفولوژي شهري«منظور از ـ  

    محل احداث شهر)4   نقشه و طرح شهر )3   توپوگرافی شهر )2   بافت شهر )1
 226 از کدام جغرافیدان و مربوط به کدام دوره تاریخی است؟ »  الارضةصور«کتاب ـ  

   یعقوبی، قرن سوم )4   اسطخري، قرن چهارم )3   ابن بطوطه، قرن سوم )2   ابن حوقل، قرن چهارم )1
 227 ؟»در نیامده و با آن تفاوتهاي اساسی داردروستا جایی است که هنوز به صورت شهر «با توجه به روابط شهر و روستا، در کدام مدل، ـ  

   پیوستگی )4   دوگانگی )3   بازماندگی )2   کارکردي )1
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 228 شناسی و مبانی جغرافیاي انسانی که در ایران منتشر شده است متعلق به کیست؟  جدیدترین کتاب به زبان فارسی در خصوص شناختـ  
  ه سیروس سهامی ، ترجم1373ماکس دروئو ) 2  1379یداله فرید، ) 1
 ، ترجمه سیمین تولایی و محمد سلیمانی 138جردن و راونتري ) 4  ، ترجمه جلال تبریزي 1379رونالدجان جانستون ) 3

 229 بیانگر کدامین بحث در علم جغرافیا است؟ » فن تونن«مدل ـ  
  انداز   چشمدهی فضایی یک سازمان) 2  دهی فضایی یک ناحیه  سامان) 1
 اقتصاد فضا در ارتباط با مناسبات شهر و روستا ) 4  هاي شهري  اقتصاد فضا، در ارتباط با شبکه) 3

 230 کدام گروه از جغرافیدانان به جغرافیدانان مکتب بلخی معروف هستند؟ ـ  
  ن فقیه ابن خردازبه، یعقوبی و اب) 1
  به و مسعودي مقدسی، ابن خرداد) 3

  ن حوقل و مقدسی اسطخري، اب) 2
  ابن فقیه، مسعودي و اسطخري ) 4

  


